



ठाकुर भगत नेगी
अध्यक्ष
बिहार ग्रामीण बैंक

संदेश

मेरे प्यारे बिग बैंकर्स,

आज मैंने बिहार ग्रामीण बैंक के अध्यक्ष के रूप में प्रभार ग्रहण किया है। मेरा इस प्रतिष्ठित बैंक में शामिल होना एक व्यक्तिगत प्रतिष्ठा की बात है और मैं बिग परिवार का हिस्सा बनने से बहुत ही संतुष्ट हूँ। आज से यह मेरा बैंक है और अब मैं इस बैंक का "मुखिया" हूँ।

इससे पहले कि मैं आपसे अपनी उम्मीदें व्यक्त करूँ, मैं अपने बारे में बताना चाहूँगा। वर्ष 1989 में मैंने यूको बैंक में पीओ के पद पर अपना योगदान दिया। विभिन्न क्षमताओं में सेवा प्रदान करने के बाद, खासकर कई शाखाओं के शाखा प्रमुख के रूप में, मैंने वर्ष 2009 से कार्यकारी पदाधिकारी के रूप में कई राज्यों में जैसे, ओडिसा, मध्य प्रदेश, पंजाब, हिमाचल प्रदेश और आखिरी में पश्चिम बंगाल में विभिन्न क्षमताओं में अपनी सेवा प्रदान की। मेरा आखिरी कार्यभार बर्दवान अंचल प्रबंधक के रूप में था। मेरे विभिन्न कार्यों के बारे में जानकारी देकर, मैं यह बताना चाहता हूँ कि जो भी मैंने सीखा, अनुभव किया और जो भी क्षमताएं मैंने प्राप्त किया है, मैं अपने "बिहार ग्रामीण बैंक" को और मजबूती प्रदान के लिए समर्पित करूँगा और इसे नई ऊँचाईयों तक ले जाने के लिए प्रयासरत रहूँगा।

मैं बैंक की वित्तीय स्थिति, इसकी स्टाफ गुणवत्ता, प्रौद्योगिकी उन्नयन आदि में इसके प्रदर्शन को देख कर बहुत संतुष्ट हूँ, विशेष रूप से कुल जमा में 67% का कासा का हिस्सा और 67% का सीडी अनुपात बैंक के स्वस्थ होने का संकेत देते हैं। हमें इसे और अधिक सुदृढ़ करना होगा।

बैंक को और अधिक सुदृढ़ बनाने के लिए और नयी ऊँचाईयों को प्राप्त करने हेतु आप सबों से मेरी अपील है कि -

- जमा और अग्रिम दोनों में हमारे व्यवसायिक स्तर को बढ़ाएं।
- CASA के प्रतिशत को और बढ़ाएं।

सबसे महत्वपूर्ण कार्य हमारे आस्तियों अर्थात ऋण एवं अग्रिम की गुणवत्ता को सुदृढ़ करना है। इसी तरह हम सभी जानते हैं कि NPA(एनपीए) प्रमुख चिंता का क्षेत्र है, जिसकी स्थिति में सुधार करने के लिए आवश्यक कार्रवाई ज़रूरी है ताकि इसके प्रतिशत में अधिक से अधिक कमी लायी जा सके। इसके लिए आवश्यक है कि -

- नए ऋण खाते, NPA(एनपीए) में परिवर्तित न हों जाएँ। इसे सुनिश्चित करने के लिए क्रेडिट मॉनिटरिंग पर अधिक जोर देना चाहिए।

• वसूली अभियान पर अधिक से अधिक जोर देने की आवश्यकता है , साथ ही साथ इसे सफल बनाने क लिए हमें अधिक से अधिक समझौते के प्रस्तावों के निपटारे पर बल देना होगा एवं सभी वसूली उपायों यथा सर्टिफिकेट केस , SARFAESI, लोक अदालत , बैंक अदालत का समुचित उपयोग अपने हठी उधारकर्ताओं के विरुद्ध करना होगा ।

• अधिक से अधिक Quality Loan Proposals को स्वीकृति देनी होगी । इसके लिए वर्तमान में हमें सरकार द्वारा प्रायोजित योजनाओं के तहत ऋणों के अलावा खुदरा उत्पाद (Retail Products) , SHG (एसएचजी)- "जीविका" के अंतर्गत वित्तपोषण एवं security oriented ऋणों पर ध्यान देना चाहिए ।

जातव्य होगा कि वर्तमान में बैंक के अस्तित्व के लिए सेवा क्षेत्र के प्रत्येक व्यक्ति का पूर्ण "वित्तीय समावेशन" आवश्यक है । आज के परिदृश्य में "वित्तीय समावेशन" का हिस्सा बनने वाले निम्नांकित पहलू बहुत महत्वपूर्ण हैं –

• बैंक के सभी खातों का "आधार" के साथ जुड़ा होना नितान्त आवश्यक है । इस संदर्भ में हम अपने पूर्ण अंतर्मन से संकल्पित हों कि हमारे बैंक के सभी योग्य खातों का शत-प्रतिशत "आधार" से जुड़ा जाना 31 मई ,2017 तक सुनिश्चित हो । मित्रों , भविष्य का सबसे मजबूत बैंक वही बैंक होगा , जिसने अपने ज्यादा से ज्यादा खातों को "आधार" द्वारा जोड़ लिया होगा ।


• सामाजिक सुरक्षा योजनाओं (एपीवाई, पीएमजेजेबीवाई और पीएमएसबीवाई) में नए ग्राहकों का नामांकन सुनिश्चित किया जाना चाहिए। इससे भी महत्वपूर्ण बात यह है कि इन योजनाओं के तहत शत –प्रतिशत नवीकरण सुनिश्चित किया जाना । यहाँ यह ध्यान देने योग्य बात होगी कि सामाजिक सुरक्षा योजनाओं के सामाजिक पहलु के अलावे, ये योजनायें बैंक के लिए आर्थिक दृष्टिकोण से गैर निधिगत आय हेतु बहुत ही लाभ कारी श्रोत हैं ।

• हम अपने समाज के डिजिटलीकरण के दिशा में सार्थक योगदान देते हुए अपने सभी खातों में एटीएम का दिया जाना सुनिश्चित करें, ग्राहकों को ज्यादा से ज्यादा गैर नकदी लेन – देन हेतु प्रोत्साहित करें , साथ ही इस दिशा में पर्याप्त प्रचार – प्रसार करें ।

• "वित्तीय समावेशन" के सभी पहलुओं को पूर्ण रूप से समाहित करने हेतु बैंक के सारे बीसीए गण का सार्थक उपयोग सुनिश्चित करें । यही कदम समाज में अपने बैंक के अपरिहार्यता को भी सुनिश्चित करेगा।

मुझे पूर्ण विश्वास है और आप पर भरोसा है कि आप मेरी उम्मीद पर खरे उतरेंगे और उपरोक्त लक्ष्यों को प्राप्त करने की दिशा में अपने प्रयासों में कोई कमी नहीं लायेंगे और हमारे प्रिय बिहार ग्रामीण बैंक को मजबूत करने में अपना महत्वपूर्ण योगदान देंगे ।

दिनांक:03.05.2017


ठाकुर भगत नेगी
अध्यक्ष